

國立臺灣歷史博物館新聞稿107.9.25

林崇熙任臺史博新館長 升格三級機關為首要目標

國立臺灣歷史博物館卸、新任館長交接典禮於今（25）日下午由文化部常務次長李連權親臨監交，新任館長林崇熙自卸任館長王長華手中接過印信，完成交接。現場嘉賓雲集，國史館館長吳密察、中央研究院臺灣史研究所所長許雪姬、國立臺灣文學館館長蕭淑貞、及成功大學、臺南大學、雲林科技大學等學界代表、臺市在地宮廟、臺南在地文史團體等蒞館觀禮。

監交人李常務次長致詞時表示，首先感謝王館長在臺史博任內將當代歷史文化的典藏推向高峰，並且深化博物館與地方學的合作、促進國際交流，以及帶領博物館獲得行政院服務品質獎肯定與通過評鑑等各項任務。新任館長林崇熙是位有大氣魄的人，美國維吉尼亞理工大學科技與社會研究所博士，曾任雲林科技大學未來學院院長、人文與科學學院副院長、文化資產維護學系教授，同時也是台灣科技與社會研究學會的創會理事長。林館長的歷練完整，熟稔博物館展示、知識教育等工作，是國內優秀的跨領域學者，李次長期許，林館長能夠帶領臺史博順利自四級機關升格為三級機關、提升臺灣史研究的能量，讓臺灣被全世界看見，並且讓臺灣人民對臺灣史以及這塊島嶼的故事能夠有更廣泛的認知理解。

卸任王館長致詞時感性又幽默的表示，自己在臺史博的兩年八個月以來承蒙館內同仁及學界、臺南在地各界的關照，臺史博的同仁就像是「小老虎」一般，各個生猛、活力充沛、充滿幹勁，讓他無後顧之憂。

新任林館長致詞，首先提到，現代社會的變化快速，博物館不再只是個典藏及教育的空間，更是一種生活方式，必須了解掌握及珍惜值得的價值，豐富自身的內涵，並且進行外部連結，真正被社會所需要。林館長並期勉所有臺史博同仁，未來將朝向五大目標前進：一、持續開展臺灣史料的蒐集、編纂、翻譯與出版工作。二、作為一座歷史博物館，將致力於以臺灣史作為研究的主軸，連結社會學、地理學、人類學，甚至科學、技術等各個面向。三、豐富既有的典藏，並加速館藏為社會各界近用之便利性。四、奠基於過去展示的穩健基礎加強將臺灣歷史的研究推向環境、產業、科技等多元連結。五、善用科技與大數據的分析，優化觀眾服務，特別是在文化平權等面向上，能夠與社會產生更深入的對話。

隨後，林館長自許將在歷任館長所奠定的良好基礎下，承先啟後，帶領所有同仁繼續向前，讓博物館作為一個資訊交流的平臺，臺史博擁有豐富的館藏，集結古往今來的智慧，這些都是社會面對挑戰及風險時最佳的啟發內容，因此，與社會溝通教育，深化臺灣文化主體，將是無可迴避的使命。

典禮最後，由國史館吳館長以及中央研究院許所長等貴賓致詞，2位貴賓對於王館長任內務實地推動各項政策，優質的表現表示肯定，並對於林館長充滿理念並願意以身作則投入館務

推動深具信心，2位貴賓盛讚臺史博很有活力、各項業務均上軌道，將是林館長最強的后盾，深信臺史博在新館長及所有同仁的努力之下，必定能開創新局。